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TOELICHTING

Op 3 november 2014 heeft het Uitgebreid Bureau beslist dat, vanaf de start van 
de nieuwe website, de benaming ‘Stuk’ niet meer vermeld zal worden op de 
parlementaire documenten; de benaming ‘Handelingen’ op de nieuwe website te 
vervangen door ‘Verslagen’ (algemeen); op de documenten zelf aan te geven over 
welk soort verslag het gaat (woordelijk verslag of syntheseverslag). Op 2 februari 
2015 heeft het Uitgebreid Bureau verduidelijkt dat het opschrift ‘verslag’ gebruikt 
wordt, in plaats van ‘syntheseverslag’.

Dit voorstel tot wijziging van het Reglement van het Vlaams Parlement brengt het 
Reglement in overeenstemming met de beslissingen van het Uitgebreid Bureau.

Commentaar bij de artikelen

Artikel 1

De term ‘parlementair document’ wordt als generieke term gebruikt, voor elke 
tekst die als officiële publicatie van het parlement verspreid wordt. Hieronder vallen 
de teksten die het voorwerp van beraadslaging zijn (voorstellen of ontwerpen van 
decreet, voorstellen van resolutie, moties enzovoort), de schriftelijke vragen en 
antwoorden, de agenda’s en de verslagen van de beraadslagingen in commissie 
en plenaire vergadering, ongeacht of het om woordelijke dan wel synthetische 
verslagen gaat. 

De introductie van de overkoepelende term ‘parlementair document’ in artikel 17 
heeft tot gevolg dat de voorzitter voortaan ook bij de publicatie van de agenda’s 
en de schriftelijke vragen en antwoorden de woorden kan doen schrappen die 
hij strijdig acht met het Reglement. Hiermee wordt een lacune in het Reglement 
opgevuld. Het valt immers niet goed in te zien waarom de voorzitter wel woorden zou 
kunnen doen schrappen in voorstellen van decreet of resolutie, of in de verslagen 
over mondeling gestelde en beantwoorde vragen, maar niet in schriftelijke vragen 
en antwoorden.

Artikel 2

De verslagen van de vergaderingen van een commissie die een advies uitbrengt 
aan een andere commissie, alsook de verslagen van hoorzittingen kunnen, 
naargelang het geval, opgenomen worden in het eindverslag van de beraadslaging 
in de bevoegde commissie, of als een afzonderlijk commissieverslag gepubliceerd 
worden. 

Artikel 3

Van de plenaire vergaderingen wordt overeenkomstig artikel 57 van het Reglement 
een geredigeerd woordelijk verslag gemaakt. Een ondertekend exemplaar van het 
verslag doet voor de openbare vergaderingen dienst als notulen.

Artikel 4

De term ‘stuk’ wordt hier vervangen door de term ‘tekst’. 

De vraag voor welke teksten spoedbehandeling gevraagd kan worden, wordt hier 
niet behandeld, maar wordt bepaald door andere reglementsbepalingen. Op dit 
ogenblik betreft het de ontwerpen van decreet, de voorstellen van decreet, de 
voorstellen van resolutie, de moties grote infrastructuurprojecten, de parlementaire 
samenwerkingsakkoorden en de voorstellen tot wijziging van het Reglement.
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De terminologische wijziging in artikel 50, punt 5, heeft tot gevolg dat een voorstel 
tot aanvulling van de agenda of tot het verlenen van voorrang aan een agendapunt 
in plenaire vergadering ook ontvankelijk kan zijn na verspreiding van een tekst 
die niet als een parlementair document gepubliceerd wordt, zoals een voorstel 
tot wijziging van het statuut van het lid van het Vlaams Parlement of een voorstel 
tot wijziging van het statuut van het personeel van de diensten van het Vlaams 
Parlement.

Artikel 5 tot en met 9

Voor de burger die informatie zoekt over de werkzaamheden van het Vlaams 
Parlement blijkt de term ‘Handelingen’ onvoldoende duidelijk. Daarom wordt 
ervoor gekozen te spreken van de verslagen van de plenaire vergadering. Deze 
verslagen geven een woordelijke weergave van de beraadslagingen van de plenaire 
vergadering, zij het dat bij de overgang van gesproken naar geschreven woord de 
tekst uiteraard wel geredigeerd wordt. 

Jan PEUMANS
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VOORSTEL

Artikel 1. In artikel 17, punt 1, b), van het Reglement van het Vlaams Parlement 
worden de woorden “stuk van het Parlement en in de Handelingen van de plenaire 
vergaderingen en van de commissievergaderingen” vervangen door de woorden 
“parlementair document”.

Art. 2. In artikel 39, punten 9 en 10, eerste lid, van hetzelfde Reglement wordt het 
woord “stuk” telkens vervangen door het woord “commissieverslag”.

Art. 3. In artikel 43, punt 6, van hetzelfde Reglement worden de woorden “de 
Handelingen” vervangen door de woorden “het verslag van de plenaire vergadering”.

Art. 4. In artikel 50 van hetzelfde Reglement worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° in punt 4 worden de woorden “het stuk over het betrokken onderwerp” vervangen 
door de woorden “de tekst waarvan de spoedbehandeling wordt voorgesteld,”;

2° in punt 5 worden de woorden “het stuk of het commissieverslag over het 
betrokken onderwerp is verspreid, naargelang het geval” vervangen door de 
woorden “, naargelang het geval, de tekst waarop het agendapunt betrekking 
heeft of het commissieverslag over het betrokken onderwerp is verspreid”.

Art. 5. In artikel 55, punt 4, van hetzelfde Reglement wordt het woord “Handelingen” 
vervangen door het woord “verslagen”.

Art. 6. In titel 5, hoofdstuk 3, van hetzelfde Reglement wordt het opschrift van 
afdeling 10 vervangen door het opschrift “Verslag van de plenaire vergadering”.

Art. 7. Aan artikel 57 van hetzelfde Reglement worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° in het eerste lid, laatste zin, worden de woorden “in de vorm van Handelingen” 
opgeheven;

2° in het tweede lid worden de woorden “de Handelingen” vervangen door de 
woorden “het verslag van de plenaire vergadering”.

Art. 8. Aan artikel 86, punt 12, van hetzelfde Reglement worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid worden de woorden “opgenomen en in de vorm van Handelingen” 
vervangen door de woorden “in het verslag van de vergadering opgenomen en”;

2° in het tweede lid worden de woorden “de Handelingen” vervangen door de 
woorden “het verslag van de vergadering”.
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Art. 9. Aan artikel 93, punt 11, van hetzelfde Reglement worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid worden de woorden “opgenomen en in de vorm van Handelingen” 
vervangen door de woorden “in het verslag van de commissievergadering 
opgenomen en”;

2° in het tweede lid worden de woorden “de Handelingen” vervangen door de 
woorden “het verslag van de commissievergadering”.

Jan PEUMANS


